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      جامعة بنها

      
  الفصل الدراسي الثاني

   العام الدراسي (2015/2016)
      كلية الآداب

      
 الفرقة : الثالثة {لائحة جديدة}       زمن الاختبار: ساعتان                            
     قسم: الجغرافية ونظم المعلومات الجغرافية    الشعبة : المساحة والخرائط               

        
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

إجابة اختبار مادة /  جغرافية العمران                   دور / مايو
       ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
إجابة السؤال الأول :أ – تخير الإجابة الصحيحة من بين الأقواس ، مع ملاحظة الاكتفاء بكتابة رقم السؤال والاختيار الصحيح 

فقط في كراسة   الإجابة                                                                                                                                                      {خمس درجات}
   1- عملية مكانية ديموغرافية تدل على تزايد أهمية المدن كمناطق تركز سكاني             { المدنية    }
   2-أي تجمع عمراني يسكنه الإنسان بدرجاته المختلفة يعني                                   {  كل ما سبق}
   3- نشأة  المحلة العمرانية من عناصر العمران                                                                     { الخارجية   }
   4– تدخل جغرافية العمران ضمن الجغرافية البشرية التي تهتم بدراسة السلوك                 { الاجتماعي } 

   5- تعدد الوظائف يؤدي إلى ظهور أحجام مدن                                                                { ضخمة}
ب - ضع علامة (  (  ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة (  ( ) أمام العبارة الخاطئة مكتفياً بوضع رقم السؤال والعلامة

    المناسبة في ورقة الإجابة مع تصحيح الخطأ:

1) ا(  ( ) لعالم إدجار كانت عند حسابه للتباعد اتخذ من الأزمنة المتساوية أساساً لرسم المسافة المتساوية 
2) (  ( ) الضاحية هي الظاهرة المتصلة بالعمران المدني الحديث وتميل إلى جعل المدينة مكاناً للإنتاج، والسكن يكون خارجه
3) (  ( )  المعيار الاجتماعي من المعايير غير الجغرافية المهمة لتحديد الفرق بين القرية والمدينة
4) (  ( )  الأجلو مبنى من الثلج يغطى بجلد حيوان الرنة 
5) (  (  )  التحضر مصطلح يعني الاستقرار ويشمل كل من المدينة والقرية على حد سواء
إجابة السؤال الثاني :
1- يختار الطالب  ثلاثة من عناصر العمران الخارجية ، وثلاثة من عناصر العمران الداخلية ويشرحها
يختار الطالب ثلاثة فقط من العناصر الخارجية التالية ويشرحها:

النشأة – التطور والنمو – العلاقات الخارجية – الشكل – النوع – التوزيع – النمط – الموقع والموضع
ويختار الطالب ثلاثة فقط من العناصر الداخلية للعمران ويشرحها
السكان – المساكن والمباني – توزيع الشبكات – خطة المحلة العمرانية – المساكن والمباني – الخدمات والوظائف –أنماط استخدام الأرض – الرحلات المتنوعة – المشاكل التي تعاني منها المحلة العمرانية
2- يوضح الطالب بالشرح اللاندسكيب الطبيعي كأحد ضوابط مواقع المدن ممثلاً في العوامل التالية:
الأنهار وما تخلقه من أنواع متعددة من المواقع ، مثل: رؤوس الملاحة – والشلالات – والجزر – و الجسور – و الثنيات والأكواع والانحناءات – و المصبات
الجبال وما تخلقه من أنواع متعددة من المواقع ، مثل: أعالي الجبال – و البيدمونت أو أقدام الجبال – مدن مقدمات الجبال
المسطحات المائية وما تخلقه من أنواع متعددة من المواقع ، مثل: المواقع الساحلية – والمواقع البحيرية
 العوامل الايكولوجية المؤثرة في أحجام المدن
وتتمثل في شرح القوانين التالية:

- قانون المضاعفات
 – قانون الحجم يورث الحجم 
– قانون الحجم والتباعد
 – قانون المدينة الأولى    
                                                                              {ست درجات}
إجابة السؤال الثالث : 
     وضح بالشرح المفاهيم العلمية التالية: 
البيدمونت :  تمثل نقط التجمع قبل أو بعد اجتياز الجبال  وهي تمثل المواقع الإستراتيجية، حيث ترسم رأس شبكة أو حزمة مروحية من طرق السهل المجاور حيث تتحقق القيمة الفعلية لجبهة الالتحام الاقتصادية. 
 المجمعات الحضرية أو الميجالوبوليس:

وهي عبارة عن مدن منفصلة نمت في اتجاه بعضها البعض ويحددها "باترك جيدز" بأنها تجمعاً سكنياً واسعاً، وصاغها عالم أخر "فاوست" بأنها منطقة تشغلها سلسلة من المساكن والمصانع والمباني وأماكن انتظار السيارات وغيرها ولا تنفصل عن بعضها البعض بأراضي ريفية رغم أنها في بعض الحالات لا تخلو من وجود جيوب أو رقع زراعية يعمل سكانها بالزراعة. ولها مناطق صناعية خاصة بها، وأعمال تجارية
ويأتي العالم "سميلز" ليضعها علي نوعين: 
الأول متعدد النوايا، وهو عبارة عن مجموعة من المدن التي تنمو في اتجاه بعضها البعض. بمعني أنه ينتج عن اتصال عدد من المدن المتجاورة وينشر هذا النوع في العالم القديم. 
والثاني أحادي النواة حيث تتسع المدن المتجاورة نحو المدينة الرئيسية ويسود هذا النوع في العالم
ومن أمثلتها مجمعة الروهو في ألمانيا ومعظم الأقاليم الصناعية في العالم ، حيث يتوفر بها الفحم كمورد للطاقة وخام الحديد مما ساهم في وجود صناعة الحديد والصلب ومن السمات الغالية علي تلك المجمعات كثرة المداخن، تعدد الوظائف الحضرية، المعاناة من التلوث الشديد ازدحام وسائل النقل والمواصلات. 
ومن أمثلته إقليم طوكيو في اليابان، وميجالوبوليس هو كايدو ويحوي نطاقاً صناعياً وتجارياًُ ضخماً ويضم 6 مدن مليونية ترتبط بخطوط سكك حديدية سريعة ومتقدمة ويبلغ عدد سكانه  45 مليون نسمة  وإقليم ليل في فرنسا 
  المواقع العقدية:  وهي تقابل فكرة التركيز الفيزوغرافي أي تأتي نتيجة لتركيز خطوط اللاند سكيب الطبيعي في نقطة معينة حيث تشير الطبيعة بكل أصابعها إلى مركز استراتيجي بارز لا يمكن تجاهله مثل تلاقي الأنهار، الجبال، الممرات، الوديان، اليابس مع الماء. 
 المواقع البؤرية  : هي العقدية ولكن في السهول المنبسطة المسطحة حيث تتجمع طرق التجارة وخطوط الحركة في سهل أوسع وإذا تساوت الظروف الأخرى يكون هذا الموقع عادة قرب الوسط الهندسي حيث يكون من صنع الإنسان ويكون بمثابة التقاء طرق التجارة والطرق البرية والحديدية. 

                                                                           {أربع درجات}
انتهت  الإجابة                              مع تمنياتي بالتوفيق والنجاح                     أستاذ المقرر : أ د م /محمد صبري
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